

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mens.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 4 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... 5 céntimos.
Por mayor... 30 céntimos.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
UNA FOLIOLETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
reclamos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en el Agente de Bolsa, 5, plaza de la Bourse
(París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NUM. 14.039.

Madrid, Martes 14 de Julio de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

PEARS TRANSPARENT SOAP
Perfumería inglesa. Carrera de San Jerónimo, n.º 3.
Madrid.—Un jabón, 1 peseta.

FINES PARA LOS CABELLOS
En todos colores.—Corredera Baja, 9.—Puig.

BOMBREROS para Sra. Últimos modelos de 15 á 60 pías. Rodríguez, Plaza Angel, 6.

ALMONEDA
Se gran número de muebles de lujo, objetos de arte y cuadros antiguos. Serrano, 33, pral. 1.º. Querida, de cuatro á ocho de la tarde.

SENADO

SESIÓN DEL DÍA 13

Empezó á las tres y diez minutos de la tarde.

Juró el cargo de senador el señor conde de Montenegro.

El señor conde de Rascon solicita del señor ministro de Fomento un estado de los lividados pasivos hechos por los accionistas de las compañías de ferrocarriles, con especificación de fechas y cantidades.

El Sr. Sanz presenta un proposición de ley.

El Sr. Jimeno, á nombre de varias asociaciones mercantiles, agrícolas é industriales pide consten en el Diario de Sesiones los telegramas y exposiciones de protestas contra el proyecto de auxilios á las compañías ferroviarias.

Ruega también á la mesa excite al presidente de la comisión para que prorrogue el plazo concedido para informar.

El señor marqués del Pazo de la Merced contesta que no está en sus atribuciones mezclarse en dicho asunto.

El Sr. Sanz (D. Salustiano), presenta unos documentos referentes á la elección de senador por la provincia de Almería.

ORDEN DEL DIA

Se pone á discusión el voto particular al dictamen de la comisión de actas referente á Logroño.

El Sr. Romero Girón apoya dicho voto, sosteniendo la ilegalidad de la elección.

Jura el cargo de senador el señor marqués de Pinar del Río.

El señor conde de Guendulain, de la comisión de actas, contesta al Sr. Romero Girón.

El señor conde de Ferreros de Tejada defiende su elección por la referida provincia.

El Sr. Romero Girón rectifica, negando al gobernador civil de Logroño recitividad política. Agrega que en Madrid hacia falta un gobernador como el de Logroño para garantizar con sus visitas la tranquilidad de las familias y la integridad de algunas corporaciones.

Esa autoridad de provincia detiene y hace ingresar en la cárcel á los individuos que le molestan en sus trabajos electorales.

El señor conde de Guendulain rectifica también.

Se procede á votación nominal. En pro del voto particular votaron 28 senadores, y en contra 57. No fué tomado en consideración.

Quedó después aprobado el dictamen de la comisión.

Se pasó á discutir otro voto particular al acta de senadores por Almería.

El Sr. Groizard defendió dicho voto. Relata los atropellos y abusos cometidos en la elección y hace extensas consideraciones para demostrar la ilegalidad de las actas que se discutían.

A los siete y diez terminó su discurso el Sr. Groizard, levantándose acto seguido la sesión.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 13

Comenzó muy temprano y á primera hora hablaron por varios asuntos los señores Fernández Hontoria, conde de San Luis, La Cierva, Villaverde, Celleruelo, Orfila, Pérez Marrón, marqués de Villasegura, conde de Peñarva, García Prieto, de Federico, Aguilera, Vincenti y otros.

Necesitamos una columna para detallar algo estos ruegos; así es que por abreviar solo diremos que los de los señores Vincenti y marqués de Villasegura se refirieron al cable con las Antillas, y que el señor ministro de Ultramar manifestó que estaba en el ánimo del gobierno acometer esta empresa, aunque no podía asegurar cuando quedaría realizada.

El Sr. Aguilera apoyó su proposición de ley referente á obras públicas en Madrid.

El Sr. García Prieto promovió un incidente de gran interés, sosteniendo que una comunicación del ministerio de Fomento dando cuenta de la suspensión de una sentencia del Tribunal de lo Contencioso, sobre indemnización que estaba obligada á dar la compañía del ferrocarril del Norte á un particular por la expropiación de unos terrenos, debía pasar á las sesiones para el nombramiento de comisión.

Nos pareció entender que el ministro de Fomento sostenía que la comunicación debía pasar á las sesiones para nombramiento de la comisión que ha de entender en el proyecto de ley sobre auxilios á ferrocarriles.

El Sr. García Prieto mantuvo con gran energía su opinión, alegando los precedentes parlamentarios, que abonaban la procedencia de lo que proponía, toda vez que las funciones de las comisiones que se nombran estaban perfectamente definidas y limitadas.

Entre defender el pró y el contra respectivamente cada orador transcurrieron horas reglamentarias, y se pasó á otro asunto sin que sobre el que se discutía recayese acuerdo.

Discusión del mensaje.

Reanudado este debate, se levanta á contestar al Sr. Moret, en nombre de la comisión, el Sr. Bergamín.

En contra de lo dicho por el ex ministro liberal, de que la actual insurrección tiene un carácter completamente nuevo y no se parece en nada á la anterior, afirma el representante de la comisión que la presente campaña insurreccional podrá ser nueva en la barbarie de los procedimientos aplicados; pero que el fondo obedeció á un sentimiento innato en algunos elementos de aquel país, de obtener por cualquier medio la independencia.

Por la índole especial de la campaña opi-

na que su dirección debe dejarse íntegra á las iniciativas del general en jefe, pues no tiene aquella guerra semejanza alguna con los movimientos de un ejército regular que pudiera seguir el estado mayor residente en Madrid. Convino con el Sr. Moret en que aunque gran parte de la opinión norteamericana es hostil á la soberanía de la nación española en Cuba, hay, sin embargo otra gran parte del país neutral ó predispuesta á simpatizar en nuestro favor.

Dijo después que las reformas, por ser reformas, no las había rechazado nunca el partido conservador; que las alianzas no pueden medirse si han de obtenerse, y que solos ó acompañados, el pueblo español cumpliría siempre con su deber, y lo mismo el ejército.

Terminó parodiando el último párrafo del discurso del Sr. Moret y diciendo que el partido conservador, siempre unido en ideas y en doctrinas, hará frente á todos los acontecimientos. (Aplausos en la mayoría.)

El Sr. Cos Gayón habla en nombre del gobierno y consagra frases de justo elogio al discurso del Sr. Moret.

Después recoge las indicaciones que sobre el aspecto militar de la campaña habían hecho los oradores de la oposición, sosteniendo lo inconveniente de dirigir la guerra desde Madrid y doliéndose algo de que el Sr. Moret hubiese presentado como triunfantes á los insurrectos, no en los combates parciales, sino en el objetivo total de la insurrección.

Sobre la cuestión financiera, expuso claramente que el gobierno, para sostener la guerra, no tiene bastante con las autorizaciones que utiliza al presente; que en los proyectos económicos presentados por el ministro de Hacienda hay algo que no se puede negar, algo absolutamente indispensable para el gobierno, y para cuya concesión hay los mismos motivos de patriotismo que los que tuvo en cuenta la mayoría de las Cortes pasadas para ponerse al lado del gobierno.

Declaró partidario de que se legalice la situación económica del país, y respecto á reformas, dice que habiendo ofrecido el gobierno unas muy amplias para después de la victoria, las ya votadas tenían un carácter de interinidad que las hacían inaplicables.

Después de invocar el recuerdo de los esfuerzos hechos para conseguir la unidad italiana, deduce que es peligroso para las naciones relativamente débiles aliarse con las naciones poderosas; justificó la permanencia del protocolo del 77 y terminó afirmando que si por cualquier motivo el partido liberal estuviera habilitado para gobernar con éxito la nave del Estado, el partido conservador no tardaría en aconsejar á S. M. la reina el cambio de gobierno.

Pero este caso, como es evidente, no ha llegado y tardará mucho en llegar.

Había después el Sr. Santos Guzmán, que empieza por declarar que el partido unión constitucional está dispuesto á no volver la vista atrás, á no buscar responsabilidades estériles; sino á procurar que solo lleguen á Cuba los anhelos de nuestra fe en el triunfo definitivo de nuestro ejército.

Todas las bases de nuestro programa—añadió—las borramos ahora para inscribir solo ésta: defensa de la integridad de la patria.

Habla de las causas de la guerra y las divide en remotas ó permanentes y próxi-

mas ó circunstanciales. Es la primera el sistema de colonización nuestro, sistema de amalgama distinto del seguido por la raza anglosajona, que es de exclusión ó exterminio de la raza conquistada. Sigue después el desequilibrio social que allí establece la rápida creación de fortunas que haga á los hijos de los españoles educarse en condiciones muy superiores á sus padres y que hacen difícil toda relación de igualdad entre ellos. Esto produce lo que puede llamarse *obsesión americana* que hace atribuir todos los males de la lucha por la vida, á influencias de la civilización y jurisprudencia españolas.

No hay reformas, ni principio político, ni religioso que contenga á los que son víctimas de esta obsesión; solo puede contenerlos un gobierno fuerte y una administración austera.

El pueblo allí no tiene condiciones para la independencia, ni siquiera para un sistema de relativas perfecciones políticas.

Como causas inmediatas de la guerra señala la deserción de las masas autonomistas, al convencerse de que la autonomía era fórmula española; la división del partido español, á juicio del orador, favorecido por las reformas, y el efecto causado por la tardanza en enviar el ejército á Melilla, que hizo suponer á los laborantes que España era una nación débil y desorganizada militarmente.

Otro motivo que tamente la insurrección fué la deficiencia de la ley que favoreció la audacia de los conspiradores, y á juicio del orador, el general Calleja, que conocía la situación de la isla, debió suspender las garantías constitucionales antes de lo que lo hizo.

Afirma que España tiene la obligación sagrada de mantener su soberanía en Cuba, y de ser siempre potencia americana; porque España sin Cuba sería, como dijo en frase magna el Sr. Maura, una nación mutilada.

Para mantener esa soberanía es menester la fuerza, y sólo la fuerza; cualquier acción que á ella se mezclara sería un síntoma de debilidad.

Termina asegurando que la guerra con los Estados Unidos y España es imposible; que la guerra con los nuevos reinos acabará pronto ó sufrirá golpe rudísimo, y que después de la paz, el partido unión constitucional no será obstáculo á cualquier solución de concordia, con tal que garantice la soberanía de la patria.

Con esto, con robustecer el sentimiento religioso, con una ley especial que persiga el filibusterismo, con una administración honrada, jamás veremos segregada de nuestro territorio aquella isla, santificado por el trabajo de nuestros hermanos y la sangre de nuestros héroes.

Rectificaron los Sres. Moret y ministro de la Gobernación, sobre puntos muy secundarios del debate, y llegó éste al punto que ofrecía mayor interés.

Discurso del Sr. Maura.

Cuando la presidencia concedió la palabra al ilustre orador liberal hubo en el salón de sesiones un movimiento unánime de expectación. El Sr. Maura comenzó á hablar en medio del más profundo silencio.

Hace tres años—dijo, sobre poco más ó menos, el orador—me creí en la obligación, siendo ministro de Ultramar, de proponer á las Cortes la enmienda y reforma del gobierno y administración civil en las anti-

llas. Siguieron á la presentación de mi proyecto los debates que todo el mundo recuerda. Yo siempre desee exponer á mi país los motivos de mis iniciativas. No fué posible hacerlo con toda amplitud y serenidad entonces; voy á intentar ahora, y advierto que no trazo el propósito de combatir al gobierno ni á la comisión, ni mucho menos al Sr. Santos Guzmán, cuya templeanza y cordialidad agradezco.

Yo no cambio nunca el dispendio en animadversión. (Muy bien.) Seguramente que nadie teme de mí que le enoje hablando de otra cosa que de Cuba. Hablaré, pues, del aspecto político, que entraña también el económico de la cuestión cubana.

He asistido, reconociendo mi conciencia, á este debate. A muchos he oído censurar la paz del Zanjón, y he visto que el gobierno permanecía mudo en la defensa del caudillo insigne que le negoció. Aquella paz ó convenio fué, no obstante, al cabo de diez años de guerra un inmenso servicio prestado á la patria, y la gratitud obliga á reconocerlo y proclamarlo así. Desgraciadamente las coronas que otorga el reconocimiento no son de siempre vivas. (Muy bien.) De poco sirve que al negociar la paz hubiera algunos miles de rebeldes en armas. La nación los hubiera aniquilado con los refuerzos que había prevenido.

A mi juicio, lo más trascendental del problema cubano es saber el régimen que vamos á implantar en la isla. El Zanjón abrió una era nueva en la política de Cuba. Antes de la paz existía allí un régimen de poder omnímodo; la experiencia lo descreditó, los enemigos de España conspiraron y aquel régimen fracasó en 1868. Me extraña, pues, que ese gobierno no haya defendido la paz del Zanjón, que implantaba, con aplauso unánime de la patria, un nuevo método de gobierno.

El Sr. Cánovas: He declarado en la alta Cámara que acepto íntegras las responsabilidades de aquella paz.

El Sr. Maura: Celebro la declaración. Eso ahora es un pleito á liquidar entre el gobierno y la comisión.

Después de todo, ¿qué hemos estado haciendo durante dieciocho años, sino desenvolver la política del Zanjón?

Es un hecho probado y reconocido que España, que España entera, quiso aquella política. Si hay en esto alguna gloria, corresponde al general Martínez Campos; si hay alguna responsabilidad, nos alcanza á todos. (Asentimiento unánime.)

Hay, señores, que tener el valor de examinar la cuestión de frente: ó no se debió iniciar aquella política, ó una vez emprendido el camino, había que recorrerlo todo.

Esto hace, en último término, resaltar la negra ingratitud con que una parte del pueblo cubano responde á la hidalga confianza que en él depositó la nación.

En Cuba la separación es el suicidio, y, si embargo, hay un separatismo permanente. Cuba no puede subsistir independiente; tiene en su sociedad el problema de razas que determinaría una lucha después de la cual quedaría sólo el territorio yermo, destruido; los que tenemos un hogar ilustre no sabemos qué preferir; si ver los viejos blasones de sus muros desaparecer por siempre entre jaramagos y ruinas, ó verlos subsistir y mantenerse con el oro y el fausto del advenzo, que al poseerlos los envilece. (Aplausos.)

Y si esto es en el orden interior, en el exterior, hoy que con frecuencia se ve hollado el derecho del débil ¿qué amparo iba

á recibir Cuba si adonde quiera que fuese llevaría la frente marcada con el estigma del partidismo? (Muy bien; nuevos aplausos.)

¿Por qué fracasó el año 62 el régimen autoritario? ¿Por qué fracasó el 65 el régimen liberal? A mi juicio, porque hemos exagerado la asimilación y construido para Cuba un traje que le molesta en todas las costuras. (Risas; aprobación.)

Le concedimos el tabo; formamos la provincia, y ya con esto creímos que uníamos el castillo del Morro con cualquiera de los faros de nuestros puertos.

Pero dejamos un tesoro cubano, una deuda cubana, un presupuesto cubano, un arca cubana y unos partidos cubanos.

Con estas diferencias, ¿podía haber la unión estrecha que se pretendía?

Cuestión administrativa. Oímos abominar á diario de la administración cubana. Pero distingamos: aquella administración es la nuestra. Aquí el ciudadano y la administración se saludan con una injuria. (Risas.) No hay español que entre en un ministerio, que no salga disgustado. Pues la administración de allí es la de aquí, sólo que al pasar los mares los vicios comunes se agigantan.

El presupuesto. Nunca hemos podido nivelarlo. Sólo una vez coincidieron las cifras de gastos y de ingresos, pero fué una coincidencia ficticia, porque los servicios quedaron indotados. Aun así, aquella nivelación aparente duró sólo un año.

La representación de Cuba en las Cortes es una representación imperfecta; lo prueba el hecho de que en 1892, cuando aquel gran movimiento político que determinara otro económico, Cuba no encargó la defensa de sus intereses á los diputados y senadores. Vinieron del seno de la sociedad cubana los representantes que habían de informar sobre aquellos intereses.

En Cuba se da también la anomalía de estar unidos los partidos en las cuestiones locales. Tan sólo los separa la cuestión constituyente. Hay allí tres partidos: de ellos, el autonomista tiene en su programa una fórmula que España no ha soñado en aceptar. El poder y el favor oficial no deben ser patrimonio de un solo grupo.

Los partidos, como en la Península, deben turnar en el poder, y si no turnan, no deben existir.

En este punto del discurso dieron las ocho, y el orador anunció que seguiría en la sesión próxima. Con este motivo se suspendió el debate.

La minoría liberal desfiló ante el orador, colmándole de abrazos, felicitaciones y enhorabuena.

El Sr. Santos Guzmán subió también al escaño del Sr. Maura y ambos se dan un afectuoso apretón de manos.

La impresión que produjo en toda la Cámara el discurso del ilustre ex ministro de Ultramar, no pudo ser más excelente.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 13 en Madrid ha sido despejado y más caluroso que el anterior.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana, 21,8 grados; á las dos de la tarde, 29,9 y á las cuatro de la tarde, 30,2.

Durante las veinticuatro horas últimas la máxima fué 35 grados, y la mínima 17,2.

El barómetro oscila entre 709 y 711 Tiempo variable.

652

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA LADRONA DE AMOR

649

—¿Y vos, tío? ¿deciais que habíais trabajado mucho?

—He estado toda la tarde buscando á Fioravanti—contestó Ceferino,—porque me era indispensable saber si había visto á la americana, y lo que había pasado entre ellos.

—¿La ha visto?

—No.

—Eso es una ventaja.

—Y muy grande... Fioravanti no estaba en casa cuando llegó el parte telefónico y tampoco estaba en el círculo. No sabe, pues, que la americana necesita verle.

—¿Y qué ha hecho en este tiempo?

—Ha ido á buscar á sus amigos.

—¿Y los ha visto?

—No ha podido encontrar más que al barón, con el cual está comiendo en este momento acompañado de Tórtola y Bellorita.

—Merle estará muy cerca.

—Mucho más... ¿los está sirviendo?... ha tomado el lugar del mozo que enviaban del restaurant.

—Admirable, tío!

—Ya se donde encontré á Fioravanti cuando le necesite—siguió diciendo Ceferino. Ahora necesito ver á la señorita Lussanges para decirle lo que tiene que hacer.

—En el Ambigú la encontraremos—contestó el *Garduña*,—y preguntando en un entreacto por el Sr. Grenier, podremos verla.

—Iremos después de la representación. No es posible hablar en los cuartos de los artistas.

—De modo, que todo está dispuesto para lo del teléfono?—dijo el sobrino de Ceferino.

—¡Todo!—contestó éste,—la operación se hará con el teléfono de casa de la señora Fulton.

—¡Oh!... ¡magnífico!... el traga-macarrones aera en el garlito.

—He ido á casa de la americana y me he puesto de acuerdo con su doncella.

—¿Y estáis seguros de ella?

—Buena gana que tiene de ganar los quinientos francos que le he prometido.

—Eso es ya una razón.

—Y muy buena.

—¿No estaba allí la Fulton?

—Andaba buscando á Fioravanti... la he visto en el Ranelagh.

—¡Ah! es necesario que la cosa sea muy interesante para que haya salido tan pronto.

—Mira el billete que le ha escrito!—dijo Ceferino enseñando orgullosamente la carta.

—¡Oh!... ¡magnífico!—exclamó el *Garduña*—buena luzarrela ¡bravo! ¡tío!

—¡Eh!... ¿qué dices á eso?

—Que sois el rey de los policías.

—No, deja ese título á Vidocq.

—Pues entonces, el príncipe.

—Si tú quieres.

—¿Como habéis atrapado esa presa?—siguió diciendo el joven lleno de admiración.—¿Habéis hecho un registro en casa del amigo de Crispi?

—Precisamente.

—¿Y con qué razón?

—Cuando se trataba de policía, que era su profesión, el antiguo sabueso no era modesto.

Aquel orgullo, que en resumen estaba justificado, era su pecado incorregible.

Le gustaba gozar en su triunfo.

—Me he presentado—contestó—como agente de policía, seguro del efecto que esto produciría.

—¡Ah!—exclamó el *Garduña* admirado.

—Estaba indicado el plan—dijo el viejo.—La criada de Fioravanti, Nina Volpi, es italiana como su amo. Yo estaba seguro de que no había hecho su declaración de residencia en calidad de extranjera, y he ido á invitarla de parte de la prefectura con objeto de que no se le siga ningún perjuicio.

—Muy bien, tío.

—Y por este medio he conseguido apoderarme de la carta que yo había visto desde afuera escribir á la americana.

—¿Qué es lo que le dice?

—Toma, lee.

El *Garduña* cogió la carta y leyó.

—Aunque se hubiera hecho á propósito, no se habría maniobrado mejor... Cuando el italiano sea llamado al teléfono, la Fulton será la que se encuentre más impacientada... Pero será necesario que esta carta llegue antes á sus manos.

—Tú te vas á encargar de ello.

—Con mucho gusto, tío—dijo el *Garduña*.—¿Es á casa del barón Renaud adonde hay que ir?

—Sí, en seguida; porque es preciso que la tenga en su poder antes de que hayamos visto á la señorita Lussanges.

—De modo que es esta noche lo del teléfono?

—La prueba del teléfono y el desenlace...—contestó el tío Ceferino enseñando los cuatro mandamientos de prisión.

—¡Ah! ¡Está muy bien!—dijo el joven recordándolos.

—Merle tiene ya el del barón Renaud, con los demás.

porque aunque ya tenemos todo lo concerniente á los billetes falsos, no hay nada aun sobre lo demás, que es precisamente lo capital.

—Si, capital—añadió el anciano sonriendo,—porque se trata de su cabeza.

—¿Me encargaré de los dos?—preguntó Merle.

—No; con el barón tienes bastante, y no harás mal en que te ayude un compañero.

—No tengáis cuidado.

—Toma, ahí tienes su pasaporte.

El tío Ceferino sacó de la cartera uno de los cinco mandamientos firmados por el señor Mathelin, y se lo entregó al inspector, añadiendo:

—Pero no hagas nada hasta que yo te dé la orden.

—Comprendido.

—Y no vayas á perderle de vista.

—¡Ah! no tengáis miedo. Ya veis que no me temo de él... hoy me ha servido esto mucho.

—¿Has averiguado algo nuevo?

—¡Bastante!

—¿Qué dice el italiano?

—Está sombrío... no habla apenas... la *Tórtola* no consigue animarle.

—¡Ah! ¡ah!—dijo Ceferino.

—¿Sospechará alguna cosa?

—Sí; pero es bajo otro punto de vista. Yo sé lo que le preocupa. Está pensando en el señor Villeroy.

—¿Sabe lo que le pasa á ese señor?

—¡Pardiez! No has comprendido que la desaparición de Marcial es obra suya?

—Es posible?

—Pero el señor Marcial ha parecido.

—¿Le habéis encontrado vos?

—¡Mi sobrino y yo!... Es toda una historia, me ya te contaré. Vamos á lo más urgente. El italiano no sabe lo que ocurre, y supone que el señor Villeroy está sepultado en las ruinas del Val del Inferno.

—¿Entonces sabas que se ha descubierto todo por este lado?—dijo Merle.

—No es eso lo que le preocupa—contestó Ceferino,—porque convencido de la muerte del señor Marcial, cree que este descubrimiento no aprovechará á nadie.

—¿Y fué sepultado realmente el señor Marcial?

—Sí, sí... ¡Solo que ha salido!... Fioravanti lo ignora, y yo en casa de la americana... en fin, ya verás. Dime lo que cuenta el italiano. La señora Fulton le está buscando desde ayer, siendo para mí una suerte el que no le haya encontrado. Le llamó por teléfono, y después ya ido á su casa, sin conseguir verle... ¿Qué ha

hecho desde ayer?... ¿Ha hablado de esto al barón?

—He oído todo lo que han dicho—contestó Merle.—Estaban en

Edición de la mañana

LAS BAILARINAS

Parece que ha venido la profesión coreográfica, por lo que se refiere al bello sexo, muy a menos. Ya no salen de los onerosos de baile deidades como Lola Montes...

La bicicleta, según Mad. Mariquita, es perjudicial para las bailarinas, que si quieren brillar tienen que dedicarse a la profesión como si fuera un sacerdocio.

Donde hacen las cosas bien es en Rusia. Allí hay un colegio de bailarinas donde entran las educandas a los siete años...

En Francia no se sabe lo que pasará cuando no pueda bailar nuestra compatriota Rosita Mauri, porque no va a haber quien la sustituya.

Castora y Luana de Poug, dos jóvenes muy hermosas, se han presentado a madame Mariquita, para que las instruya...

En España, en la patria de la Montes, de la Nena y de Rosita Mauri, anda también muy mal la profesión coreográfica.

Tiene razón madame Mariquita para quejarse. Todo decae en estos pécicos tiempos!

La condesa de Valencia de Don Juan

Ha fallecido en su casa de la Carrera de San Jerónimo la Excmo. Sra. D.ª Adelaida Guzmán y Caballero, condesa de Valencia de D. Juan...

Era la finalista de grandes virtudes; pertenecía a la ilustre casa de Oñate, siendo hermana de la viuda del general Zavala...

Tenía 69 años; a los 28 se casó con don Juan Bautista Crooke, distinguido caballero andaluz...

Tenía, desde el reinado de D.ª Isabel II la banda de María Luisa y ocupaba una gran situación en la sociedad aristocrática de Madrid...

Vestirá luto por esta ilustre dama los señores de Nájera, marqueses del Riscal, de San Lorenzo del Valle Umbroso...

Se suspendió la información, que continuará mañana.

GRANDES FESTEJOS EN EL PUENTE DE VALLECAS

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, patrona del barrio, los vecinos y propietarios de dicha localidad han dispuesto muchos festejos...

El olfato del astuto policía no se había equivocado. El barón Renaud había empleado la estación del verano para hacer una operación perfectamente combinada...

Cuando le creyeron de veraneo en el castillo de Nange, como había dicho a sus amigos de Galbeix, se fue sencillamente a Lyon.

Se había llevado consigo una maleta llena de títulos fabricados por Grisel y de Tiaré, que era la parte que le había correspondido.

En Lyon paró en el hotel Collet, avistándose luego con un notario, el señor Bourgneil, de la calle de Borbón...

El asunto se había hecho al contado o poco menos. Aquella finca pertenecía a un rico industrial de los alrededores de Nancy...

El notario tenía poderes del propietario.

EZEQUIEL AYALA

Así se llamaba familiarmente al excelentísimo Sr. D. Ezequiel Moreno López de Ayala, caballero gran cruz de Isabel la Católica...

Era sobrino del gran poeta; bajo su protección entró en la carrera administrativa, y por sus propios merecimientos ganó todos sus ascensos...

Ayer mañana se ha verificado su entierro y numerosas y distinguidas personas han acudido a rendirle el último tributo de consideración y simpatía.

A este homenaje nos unimos, enviando el pésame a su desconsolada familia.

EL IMPUESTO SOBRE LA NAVEGACION

A las diez de ayer mañana se verificó en el Congreso la información pública sobre el proyecto de ley referente a impuesto sobre la navegación.

Ha presidido el Sr. D. Rafael Cabezas. El senador D. Fernando Puig y Saladriga después de manifestar que encuentra grandes anomalías en el proyecto...

El Sr. Rahola hizo presente que si el recargo que se trata de imponer se aplica a las embarcaciones de vela, provocará desequilibrios peligrosos en el comercio de cabotaje...

Añadió el Sr. Rahola, que con el impuesto que se proyecta disminuirá el transporte de mercancías a las repúblicas norteamericanas...

Hizo notar el Sr. Farrés el subido precio que alcanzan en Barcelona nuestros vinos con respecto a Francia...

El Sr. Bucher, en nombre de la industria minera, dijo que ésta se hallaba dispuesta a pagar el recargo que se le exigiera.

El Sr. Zarandegui, en nombre de la Liga de productores de Vizcaya, dijo que debería redactarse el proyecto aplicando a cada industria una prima fija.

Se suspendió la información, que continuará mañana.

El día 15 habrá verbena, dos bandas de música recorrerán las calles del populoso barrio y habrá bailes campestres...

El día 16, fiesta principal. Solemne función de iglesia. A las ocho en punto de la mañana habrá misa mayor...

Durante el oficio, las dos bandas de música se situarán frente a la iglesia y tocarán piezas escogidas.

Por la tarde a las siete y media se sacarán en procesión pública las imágenes de Nuestra Señora del Carmen...

Asistirán a este acto religioso varias bandas de música, piquetes de la guardia civil de infantería y caballería...

Concluida la procesión, habrá bailes campestres, serenata por varias músicas, vistosas iluminaciones, colgaduras, etc.

A las diez de la noche se quemará otro precioso castillo de fuegos artificiales, precedido también de una bonita y variada colección de cohetes.

El día 17 habrá cueñas, bailes campestres y músicas.

A la entrada del Puente se construye un grandioso arco que tendrá grandes focos eléctricos, cuya luz se inaugurará para estas fiestas en el barrio.

Durante los tres días de festejos, todo el barrio tendrá los balcones adornados con colgaduras.

De e parar es, por tanto, que dicho sitio se verá muy concurrido durante estos días de festejos.

La compañía del tranvía hará servicio extraordinario hasta las dos de la madrugada.

CALMEN MISTERIOSO

Se aclaró el misterio.

Desde un principio apuntamos la idea de la muerte natural por asfixia de la desgraciada Elisa Olmedo...

Ayer han emitido nuevo dictamen los médicos forenses, y apoyándose en datos nuevos y en antecedentes patológicos de la Elisa han manifestado la posibilidad de que la desgraciada Olmedo falleciera de asfixia...

En libertad

Antonio Molina, en cuya casa falleció la interfecta ha sido puesto en libertad ayer a las seis de la tarde...

El general Weyler ha pedido que se le envíen 20.000 fusiles más del sistema Mauser. De ellos se han enviado 10.000 por el último correo...

El ministro de la Guerra deseaba no hacer nuevo pedido de fusiles al extranjero, sino construirlos en la fábrica de Oviedo; pero en vista de la premura del tiempo...

También el general Weyler ha hecho observaciones acerca de los cañones Krupp del nuevo sistema.

Dice que son de excelente resultado; pero que la carga ofrece alguna dificultad y será preciso modificar las cajas.

Según telegrafía de París, en los círculos diplomáticos de aquella capital se comenta un proyecto atribuido al primer ministro inglés y jefe del 'Foreign Office', lord Salisbury.

S. M. la reina ha firmado ayer mañana los siguientes decretos: Promoviendo a arcipreste de Teruel, al canónigo de la misma iglesia, D. Francisco Lucena y Orellana.

Idem a canónigo de Valencia a D. Joaquín Navarro y Tarazona, canónigo de Segorbe.

Idem a canónigo de Plasencia, al que lo es de Solsona, D. León García Revuelto.

S. M. LA REINA Y LOS INVÁLIDOS DE LA GUERRA

En la memoria de todos está la maternal solicitud con que S. M. la reina se enteró en el Sanatorio de la Cruz Roja del estado en que se hallaban los soldados del ejército de Cuba...

Se le destinó a labor que pueda dominar en su estado, y no a oficio alguno que requiera gran esfuerzo. Hasta en esto se revela el magnánimo corazón de la reina.

Desde el sábado no hay en Palacio audiencias privadas; no obstante, la morada regia tiene el paso franco para los inválidos de la guerra.

Con razón sobrada se dice que la monarquía entraña la más alta representación de nuestra patria.

Nadie como S. M. la reina sabe hacer propias sus tristezas. Almería, Consuegra, Villacañas, Santander y Barcelona bien lo atestiguan con rasgos generosos de la augusta dama.

El general Weyler ha hecho observaciones acerca de los cañones Krupp del nuevo sistema.

Dice que son de excelente resultado; pero que la carga ofrece alguna dificultad y será preciso modificar las cajas.

Según telegrafía de París, en los círculos diplomáticos de aquella capital se comenta un proyecto atribuido al primer ministro inglés y jefe del 'Foreign Office', lord Salisbury.

Se dice que este estadista ha dado instrucciones al embajador de la Gran Bretaña en Washington sir Julián Pauncefote...

El objeto de esa nota es preparar la reunión de una conferencia diplomática, a fin de examinar los planes de arbitraje internacional que algunos políticos y escritores formulan...

Los que han lanzado la especie, dicen que los gabinetes de Madrid y Roma se manifiestan dispuestos a apoyar la pretensión de reunir una conferencia internacional...

Ha salido de Cádiz para la Habana el vapor correo Santo Domingo.

LOS LACEROS. No pasa noche sin que este irritante institución noctámbula promueva un conflicto, gracias a la forma en que suele dar interpretación práctica al bando de la alcaldía sobre busca y captura de perros sin domicilio fijo.

Las primas de aprehensión son suficiente incentivo para la distinguida tribu de laceros, de la que, en su mayoría, forman parte nuestros más apreciables y distinguidos golfos...

Anteanoche, un amigo nuestro se hallaba a la puerta de su establecimiento, situado en la Carrera de San Jerónimo. Mientras cerraban la tienda hablaba con un conocido, y en tanto, un perro de su propiedad dormaba el fresco en el dintel.

El perro fue capturado en plena vía pública; el amo protestó; acudió un municipal que amparó a los aprehensores en su derecho, y aquí entra lo bueno.

Ante el inspector replicó el guardia. Y la comitiva se puso en marcha. Delante de la tienda hablaba con un conocido, y en tanto, un perro de su propiedad dormaba el fresco en el dintel.

Se debatieron ante el sumo juez las circunstancias que habían presidido a la captura. Sin que nadie les pidiese explicaciones, alternaron con el inspector en dar sus opiniones varios ilustrados laceros.

El dueño ofreció el dinero que fuera necesario. El inspector inflexible; los laceros sonrientes; los guardias apoyando a los laceros, y el numeroso público, que alborozado presenciaba la escena haciendo comentarios sabrosísimos respecto a la ocupación a que se dedica en la capital de la monarquía un inspector con una legión de agentes de policía...

Nuestro estimado colega El Globo publica también una conferencia con el Sr. Sagasta, celebrada por el ilustrado redactor del colega Sr. Ballesteros, que confirman y amplían las que esta mañana hemos publicado, obtenidas de información directa de uno de nuestros compañeros con el ilustre jefe del partido liberal.

De resultados de una congestión cerebral ha fallecido ayer tarde D. Eugenio Ruidiaz, principal gerente y conde de la imprenta del Diario de las Sesiones de los cuerpos colegisladores.

El Sr. Ruidiaz era tío de nuestro compañero en la prensa D. José Menéndez. Escritor distinguido, la Academia de la Historia le premió su interesante libro titulado La Florida, su conquista y civilización, por Pedro Méndez y Avilés.

La muerte le ha sorprendido siendo aún joven y cuando escribía con el título de Asturianos ilustres biografías muy notables.

De su matrimonio con la hija del oficial mayor del Congreso, Sr. Castro, deja dos niños que ya pasaron por la amargura de perder a su cariñosa e inolvidable madre.

Non dices de Gaudín que el pliego de condiciones que se publicó en la Gaceta el día 4 de este mes ha causado allí malísima impresión, porque de no presentarse licitadores y adjudicarse el aprovechamiento de los productos forestales en el tipo de tasación, serían lesionados grandemente sus intereses comunales.

De su matrimonio con la hija del oficial mayor del Congreso, Sr. Castro, deja dos niños que ya pasaron por la amargura de perder a su cariñosa e inolvidable madre.

Pronto se verificará la consagración del nuevo obispo de Sigüenza. La solemne ceremonia se celebrará probablemente en Vergara.

Ayer tarde salió de Madrid para Bar

LA LADRONA DE AMOR

—Yo estaba seguro de esto hasta anteaayer—dijo el tío Ceferino,—porque of la conversación de esos caballeros al llegar a casa de la americana, precisamente en el momento en que ellos salían; pero necesitaba saber si Fioravanti los había visto después.

—Pues ya estás enterado.

—¿No ha dicho nada interesante al barón Renaud?—preguntó Ceferino.

—Nada todavía; pero no tengáis cuidado, porque yo no los pierdo de vista—dijo el inspector.

—Vuelvete pronto a tu sitio y ten cuidado con lo que te he dicho; ¿tu te encargas del barón Renaud?—preguntó Ceferino.

—Respondo de él.

—Si ocurre algo nuevo enviame en seguida un recado a mi casa.

—Entendido.

—Pues hasta la vista.

—Hasta la vista—repitió Merle estrechando la mano del viejo.

El tío Ceferino salió de la portería y saludó con un movimiento de cabeza al portero, que aun seguía esperando terminase la conversación.

Merle se volvió a su puesto, nadie había notado su ausencia.

—Ahora vamos a ver lo que hace mi sobrino—se dijo el viejo de la prefectura cuando estuvo en la calle.

Emprendió el camino más corto, decidió a hacer el trayecto a pie, aunque tenía para más de veinte minutos de marcha suponiendo que fuese a buen paso.

Ya empezaba a dejarse sentir el apetito. El tío Ceferino entró en una pastelería encontrada al paso y compró tres sandwiches, metiéndoselos en el bolsillo para comerselos por el camino.

Después entró en una taberna y se bebió un buen vaso de sidra.

Esta sería su comida.

—Enrique debe de estar en mi casa—se decía andando con ligero paso—ya habrá visto a la señorita Lussanges. Tengo prisa por saber lo que ha hecho.

Después reflexionaba acerca de lo que acababa de averiguar.

—Todo se arregla perfectamente. El italiano lo ha visto a la señora Fulton ni ha podido encontrar a sus amigos, solamente ha podido hablar con el barón Renaud, a quien quizás haya contado lo que ha pasado en el Val del

Inferno; pero Merle está aquí en observación, y yo sabré lo que hablen y piensen hacer.

—¿Lo que piensan hacer!—repitió el viejo con maliciosa sonrisa—seguirán el programa que yo les señale.

—Además, ellos no irán al Val del Inferno; querrán avisar al conde y a los otros para hacer desaparecer el cadáver del señor Villero, a quien creen allí enterrado, y el comprometido utensilio que hay en la cueva. Este será el mejor momento para cogerlos a todos.

El antiguo policía reflexionó aún sobre lo que tenía que hacer y combinó todos los detalles hasta que llegó a su casa.

El Guardia estaba muy impaciente paseándose delante de la puerta.

Vió venir a lo lejos a Ceferino y se dirigió hacia él en seguida, diciendo: —¿Ah! si no venis, ya no sabía dónde ir a buscaros, tío.

—He trabajado mucho—contestó Ceferino,—y me he entretenido hasta ahora. Subamos. Cuando estuvieren en el cuarto, el antiguo policía preguntó: —¿Has visto a la señorita Lussanges?

—Sí, tío—contestó el Guardia,—me he pasado toda la tarde en casa del señor Grenier.

—¿Qué ha dicho?

—Está muy contenta por poder hacer este favor al señor Villero... ¡Ya estaba yo seguro de ella!

—La ha explicado lo que deseamos de ella? —Naturalmente. ¡Ah! ¡si véiséis qué bien ha sabido coger la voz de la señora Fulton!... La imita perfectamente.

—¿Cómo?

—Admirable, tío, admirable!... ¡Si juraría que era la americana la que hablaba!

—De modo que se puso a ensayar en seguida?

—¡En seguida! Ha representado toda una escena de la pieza que representaron en casa de la Fulton, en la que se hablaba de diputado que andaban enredados en lo del Panamá.

—¿Y a qué lo quieres decir?

—La señorita Lussanges sabía el papel de la señora Fulton tan bien como el suyo—siguió diciendo el Guardia.—Se puso a imitarla y era cosa de morir de risa... la verdad es que cerrando los ojos era imposible no creer que fuera la americana la que hablaba... y no falta detalle, su acento, la inflexión de la voz su tono de gatita enamorada. todo, todo!

—Admirable!

colona, donde embarcará el 18 en el vapor Isidre Panayon rumbo a Filipinas, nuestro querido y antiguo amigo, colaborador y corresponsal en aquel archipiélago, el comisario de guerra D. Luis Constante y Blanco. Desde Manila ó desde el punto donde la indolo de sus funciones le llame, volverá el Sr. Constante y Blanco á favorecer á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con sus útiles trabajos. Desémosle feliz viaje.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Muerte de un torero. Perpiñán 13.

El torero español Tito, de cuya cogida en la corrida de ayer tarde se dió noticia telegráfica por esta agencia, falleció á las dos de la madrugada de hoy, después de atroces sufrimientos.—Fabra.

El cólera en Egipto. El Cairo 13.

La epidemia cólerica continúa desarrollándose. Anteaer se señalaron en todo Egipto 562 invasiones cólericas y 321 defunciones. El comandante Owen, jefe de un destacamento de árabes de Alhe al servicio del kedive, ha fallecido víctima de la epidemia.—Fabra.

Filifas filibusteras. París 13.

Se reproduce la campaña filibustera contra España. A falta de noticias de encuentros, los laborantes han hecho circular hoy por la prensa europea un telegrama de Cayo Hueso diciendo que reina pánico en el ejército español á causa del alarmante incremento que toma el cólera. Añade que la mortalidad es del 40 al 60 por 100 de los atacados. Intúil añadir que estas noticias no han hecho efecto alguno aquí, pues se conocen los últimos informes del inspector general de Sanidad del ejército español.—Fabra.

Li-Hung-Chang. París 13.

A las seis y cincuenta de la tarde de hoy ha llegado á esta capital el virrey de China y embajador extraordinario en Europa, príncipe de Li-Hung-Chang.—Fabra.

El embajador francés. París 13.

El embajador en Madrid, marqués de Reverseaux, sigue padeciendo de grandes dolores gastrointestinales. El peligro de la enfermedad ha desaparecido, pero por prescripción facultativa necesita seguir guardando completo descanso.—Fabra.

A Nápoles. Nápoles 13.

Ha llegado á esta población el general Baldissera.—Fabra.

Un buque francés salvado por uno alemán. Cristiania 13.

Entrado el emperador Guillermo en su navegación por junto á las islas Feroe, á bordo del Hohenzollern y seguido del crucero Gefion, del reciente naufragio del vapor correo francés General Chanzy, dispuso que el segundo de los citados buques de guerra acudiese en auxilio del mismo. El Gefion, mediante hábiles maniobras y esfuerzos, consiguió poner nuevamente á flote al buque francés.—Fabra.

Información pericial. Londres 13.

Hoy se ha abierto en Westminster la información pericial referente al naufragio del Drumont Castle.—Fabra.

Un conde asesinado. Buda Pesth 13.

El conde y diputado Esteban Szaray ha sido hallado muerto violentamente en Ajymihaly.—Fabra.

Reserva diplomática. Londres 13.

En la sesión de la Cámara de los Comunes, el Sr. Curzon, al dar cuenta de la reunión verificada hoy de la Asamblea cretense, ha añadido no poder hacer ninguna declaración más en nombre del gobierno, para no perjudicar al acuerdo unánime de las potencias.—Fabra.

Bolsas. París 13.

Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy: Exterior español, 64.87. 3 por 100 francés, 101.95.

Londres 13.

Exterior español, 64.25.—Fabra.

La artillería naval francesa. París 13.

Una delegación de la comisión extraparlamentaria de Marina, encargada de estudiar el fundamento de las acusaciones recientemente dirigidas contra la artillería naval, ha reconocido que semejantes acusaciones son infundadas.—Fabra.

Descarillamiento.—Muchos heridos. Londres 13.

El tren rápido de Escocia que salió anoche de esta capital, descarrilló cerca de Preston, resultando heridos muchos viajeros. Muertos sólo hubo uno de nacionalidad alemana.—Fabra.

La crisis italiana. Roma 13.

Algunos periódicos dicen que continúan las negociaciones para la entrada del general Féloux en el ministerio. Es posible que tarde aún algunos días en resolverse la crisis.—Fabra.

NACIONALES

La familia del ministro de Hacienda. Segovia 13, 10.55 m.

Anoche, en el expres de Santander, pasó por esta capital la familia del señor ministro de Hacienda. En la estación cumplimentaron á los viajeros el gobernador civil y numerosos amigos.—El correspondiente.

Temores.—No vendrá Massenet. La ronda secreta. Valencia 13, 9.15 m.

Se teme que el elemento popular republicano haga una manifestación demasiado expresiva á la banda de música de Bezieres, que vendrá el día 25 con motivo de la feria. Parece que dicho partido concurrirá en masa á esperarla con una bandera que tal vez sea tricolor y que ostente el lema de «Viva la República», y entre paréntesis, ó en caracteres muy pequeños «Francesa».

Con esta manifestación y la Marsellesa, que se tocará á todas horas, no sería extraño que ocurriera algún motín imprevisito. La prensa y las autoridades tratan de

hacer comprender que aquel himno no es más que lo que para España la marcha Real, y que por lo tanto, como un saludo de cortesía se debe comprender, pues la banda de Bezieres tocará la marcha Real española, confundiendo sus acordes con los de la Marsellesa.

Tampoco vendrá á formar parte del jurado del certamen musical el maestro Massenet, por hallarse éste veraneando lejos de Francia.

La ronda secreta nombrada por el gobernador, Sr. Villalba, trabaja sin descanso á fin de limpiar á la ciudad de gentes de ideas sospechosas y de mal vivir, para que los forasteros puedan venir á la feria tranquilos.

Se ha hecho cargo de la alcaldía D. Joaquín Santonja.—Ferrando.

Las fiestas de San Fermín. Pamplona 13, 11.30 m.

Como final de los festejos celebrados en esta capital hubo anoche brillante velada musical en la plaza de toros. El circo estaba profusamente iluminado á la veneciana y con numerosas lámparas eléctricas.

Las bandas de los regimientos de América, Constitución y Cantabria ejecutaron variadas composiciones musicales, siendo muy aplaudidas.

El orfeón de Santa Cecilia cantó la marcha de Tanhaüsser y los valse de Fausto.

La plaza estaba de bote en bote.

La fiesta terminó con la marcha de Cádiz, tocada por todas las bandas y cantada por el orfeón, llegando el entusiasmo del público al delirio.

La feria de ganados muy animada, á pesar de lo cual no se verifican muchas transacciones.—El correspondiente.

Un crimen. Barcelona 13, 11.40 m.

Celebrándose en una tienda de San Martín de Provensals la comida de una boda, un vecino se quejó de que no le dejaban dormir.

El novio no encontró muy de su agrado las protestas del referido vecino, y entró en sus habitaciones, revólver en mano, disparándole un tiro, y otro á la madre de aquel infeliz.

La madre quedó gravemente herida y el hijo murió en el acto. El agresor se dió á la fuga.—Figueroa.

El cardenal Casañas. Barcelona 13, 3.16 t.

Ha salido de esta capital el cardenal Casañas.

En la estación despidieron á su eminencia las autoridades y numerosísimo público.

El cardenal Casañas, acompañado del prelado de esta diócesis, se detendrá en Monserrat, de donde saldrá mañana para su diócesis.

La despedida ha revestido la misma solemnidad que el recibimiento, el cual, como oportunamente telegraficé, fué solemne.—Figueroa.

El sumario anarquista.—Visita á las autoridades. Barcelona 13, 4 t.

Signe guardándose absoluta reserva sobre todo lo que se relaciona con el sumario anarquista, ignorándose si la autoridad militar encargada del proceso ha averiguado algo nuevo, aunque la creencia general es que siguen las cosas en el mismo estado.

Una comisión, compuesta de los jefes de las fracciones de republicanos revolucionarios, ha visitado hoy á las autoridades, pidiéndoles la libertad de algunos de los detenidos á consecuencia del atentado.—Figueroa.

Toros. Linares 13, 1.40 t.

Toros de Galdón, malos.

Caballos muertos, 6.

Ripoll, muy mal en la brega y desgraciado hiriendo; Tremendo, regular, y superior Finito, el cual obtuvo muchos aplausos.

La entrada mediana, y la presidencia acertada.—El correspondiente.

Accidente funesto. Oviedo 13, 8.25 m.

Anteaer ocurrió una desgracia en el camino de Onís al concejo de Amieva, que ha sido muy sentida en toda la zona oriental de la provincia.

Marchaba á Amieva, con objeto de prestar los auxilios de su profesión, el joven y apreciado médico de Onís D. Emilio de Francisco, cuando de pronto se desprendió de la montaña una enorme piedra, que causó la muerte al señor de Francisco.

El entierro de la víctima se ha verificado ayer, y ha sido una verdadera manifestación de duelo, en la cual han tomado parte todas las clases sociales de Onís y de los concejos limítrofes.

El finado deja dos hijos de corta edad.—Correspondiente.

DE LA AGENCIA FABRA

París 13.

Una medida importante acaba de tomar el ministro de Comercio para facilitar el reparto de la numerosa correspondencia que procede de la América del Sur viene á Francia por la vía Lisboa-Lirón.

Al efecto, los vapores llevarán durante la travesía un empleado especial de correos que prepare los paquetes de modo que al llegar á Francia puedan ser distribuidos sin la menor pérdida de tiempo.

El principal objeto de esta medida es adelantar cinco horas el reparto en París de las cartas procedentes de la América del Sur.

Roma 13.

El general Baratierri ha llegado á Aroo (Tirol), donde se propone permanecer completamente retirado del mundo.

París 13.

El marqués de Reverseaux, embajador de Francia en España, continúa mejorando. Su enfermedad fué una peritífisis aguda, habiendo desaparecido por fortuna todo carácter de gravedad.

Se espera que el embajador, que tantas muestras de simpatía ha recibido de España con motivo de su enfermedad, podrá regresar á Madrid dentro de una semana.

Bruselas 13.

Hé aquí los resultados definitivos sobre la composición de la nueva Cámara de diputados de Bélgica, según los despachos recibidos esta mañana: Católicos, 111.

Liberales radicales, 12.

Socialistas, 29.

La mayoría católica que en la Cámara anterior era de 58 votos será en la actual de 70. Estos resultados ponen claramente de manifiesto el gran movimiento en sentido católico que se ha operado en Bélgica durante estos últimos años.

NAUFRAGIO DE UN BUQUE (POR TELEGRAFO)

Lisboa 13.

Cerca de Espozende (Braga), ha naufragado en la mañana de hoy el vapor español Julián que procedía de Barcelona y

dirigía á Vigo. La tripulación y los pasajeros han logrado salvarse.

El vapor Julián, según la lista oficial de los buques españoles, era de fuerza de 80 caballos y de la matrícula de Gijón, siendo sus armadores los Sres. D. Oscar Olivarría y C.ª, de dicha población.—Fabra.

Otros detalles.—La estatua del marqués del Pazo de la Merced. Vigo 13, 6.30 t.

Comunican de Espozende (Portugal) la noticia dando cuenta de haber naufragado en aquella costa el buque Juan, perteneciente á la compañía Oscar-Chavarría, de Gijón.

La tripulación pudo salvarse, pero no así el buque y el cargamento, que se consideran completamente perdidos.

Algunas personas aseguran que á bordo del buque naufragado venía la estatua del marqués del Pazo de la Merced, próxima á inaugurarse en esta ciudad.

La noticia del naufragio ha producido penosa impresión, aumentada con la pérdida de la estatua.—Azores.

ECOS PARLAMENTARIOS

La comisión que entiende en el tercer suplicatorio para procesar al Sr. Gálvez Holguín, ha acordado dar dictamen concediéndolo.

La de protección á la agricultura se ha limitado á cambiar impresiones sin tomar acuerdo alguno.

Hoy, á las dos de la tarde, se reunirá en la sección sétima del Congreso, los diputados y senadores de las provincias que tienen viñedos florecidos, para ocuparse del proyecto de ley dondando la contribución á varios pueblos de la provincia de Barcelona.

Se cree que en una sola sesión quedarán aprobados los presupuestos de Puerto Rico.

Está decidido que hoy termine el debate del Mensaje, y para ello, si fuera preciso, se prorrogaría indefinidamente la sesión.

No es probable que sea necesario apelar á este recurso, porque dada la marcha que lleva el debate, sólo hablarán hoy los señores Maura, Romero Robledo y Cánovas, que hará el resumen, y para esto hay tiempo bastante con las cuatro horas que vienen dedicándose al Mensaje.

Los señores García Martínez y conde de Monte-Negrón han presentado en el Senado una proposición de ley, en la que se prohibe la introducción del trapo viejo de lana, con ó sin algodón, en la Península.

Con un discurso de forma correctísima ha contestado ayer en el Congreso el señor Bergamín á la notable oración parlamentaria del Sr. Moret.

El diputado andaluz ha relatado algunas de las afirmaciones del ex ministro liberal, sosteniendo el criterio ya conocido del partido conservador respecto á las reformas, y significando que el pueblo español no se halla, afortunadamente, en condiciones de mendigar el apoyo de otras potencias.

Ha examinado con gran elocuencia los caracteres de la actual insurrección, que es de esas guerras que por lo irregulares no permiten que el ejército de operaciones observe un plan metódico y organizado en la Península, sino que, por lo contrario, todo hay que hablar á las iniciativas del general en jefe y al reconocido esfuerzo de nuestros soldados.

El Sr. Bergamín ha sido oído con mucha atención y aplaudido al terminar su discurso.

El señor ministro de la Gobernación contestó, en nombre del gobierno, al señor Moret.

El Sr. Cos-Gayón hace gala, no sólo de su dominio de la palabra, sino de sus vastos conocimientos.

Se ocupa principalmente de la cuestión internacional.

Como el Sr. Moret no ha extremado el ataque, no es tampoco fogosa ni exaltada la réplica del Sr. Cos-Gayón.

Su discurso, así como el del Sr. Bergamín, corresponden al del Sr. Moret.

Son eminentemente doctrinales, y en sus tonos resplandecen los temperamentos de templanza y la altura de miras á la que ha conseguido llevar el debate nuestro ilustre amigo el Sr. Moret.

Habla el Sr. Santos Guzmán, inspirándose en el más ardoroso patriotismo y sin que las bien pensadas frases de su discurso se encaminen á remover nuevamente las pasiones políticas ni los intereses de partido.

El Sr. Moret hizo ayer tarde una brillante y simpática refutación en nada desmereceda de su discurso del sábado.

La Cámara le escuchó con profunda atención, y al final la minoría liberal le aplaudió calurosamente.

En la sesión del Congreso ha defendido elocuentemente una proposición de ley para la construcción de una carretera en Lucena (Córdoba) el diputado por aquel distrito y querido amigo nuestro Sr. Ruiz Mantilla.

Final de la sesión.

Fué muy interesante el final de la sesión de ayer. Habló el Sr. Santos Guzmán, en nombre del partido unión constitucional de Cuba. El distinguido orador es un antiguo conocido en nuestros parlamentos y ocupó puestos preeminentes en la tribuna española en otras legislaturas. Justificó con su discurso su justa fama y tuvo tonos de paz; pero le fué imposible sobreponerse á los exclusivismos de su partido.

Late en el fondo de la agrupación que representa un espíritu de intransigencia que para ellos parece que la patria es el partido, y todo lo que no es el partido, es contrario á la patria. Es un mal gravísimo este, como se ha visto en toda la política interior de Cuba; pero que se las impone en términos tales, que ni el talento, ni los

caracteres más nobles logran eximirse de tan ciega y funesta preocupación.

Las rectificaciones de los Sres. Moret y Cos-Gayón fueron breves y oportunas. Después de usar de la palabra en el espacio de una hora, el Sr. Maura. Fué oído con profunda atención, con religioso silencio.

La forma admirable de su discurso que cautivó á toda la Cámara; las frases esculturales en que condensó su pensamiento, con haber llegado á las cimas más altas de la elocuencia verdadera, fueron el mérito menor de su oración.

La sinceridad y valentía con que abordó los problemas antillanos, y la historia que trazó de los fracasos de las varias políticas allí intentadas, constituyen un documento memorable é impercedero, sin el cual no podrá juzgarse imparcialmente de los últimos conflictos de la guerra y del porvenir de España en aquellos hermosos restos de nuestro antiguo y glorioso poderío.

El extracto que publicamos refleja sólo algunos conceptos tomados al oído. Es imposible por el formarse idea de lo que el señor Maura dijo.

Prólogo hoy no más el discurso de ayer de lo que fué ha de decir.

Cuando termine el Sr. Maura su magistral y patriótico estudio, nos ocuparemos de él con el espacio que merece, adelantándose desde luego nuestro entusiasmo. Parábola por la maravillosa forma y acierto con que ha empezado.

LA INFORMACIÓN SOBRE LOS FERROCARRILES

Con mayor concurrencia que en la noche anterior continuó anoche la información respecto al proyecto de auxilios á las empresas de ferrocarriles.

Informó primero el Sr. D. Gabriel Balariola, de Murcia, quien presentó como principal argumento de oposición al proyecto de auxilios y contra las tarifas de ferrocarriles, que en la referida capital se vendía el kilo de tomates á tres céntimos y en Madrid á veinticinco, á causa de lo excesivo de los precios de transportes.

Después habló el Sr. Díaz Forcada, que reprodujo algunos de los artículos que impugnando al proyecto tiene publicados en el periódico de que es director.

Informó luego el Sr. Larramendi en representación de los accionistas y obligacionistas de ferrocarriles.

Expuso el referido señor que solo de Barcelona representaba en acciones y obligaciones la suma de 766.123.495 pesetas.

Añadió que en el preámbulo del proyecto de ley se condensan las razones que tienen los obligacionistas para pedir al gobierno protección para la industria ferroviaria.

El problema de no resolverse en esta forma, obligaría á las empresas á establecer las tarifas máximas.

Concluyó asegurando que la oposición que se hace al proyecto es apasionada, sistemática é intencionada.

El Sr. Romero Girón preguntó al Sr. Larramendi la cantidad de pesetas que habían desembolsado los accionistas que representaban.

El Sr. Larramendi contestó satisfactoriamente, pidiendo el Sr. Romero Girón que se levantara acta de las manifestaciones hechas por aquél.

El Sr. Montero Ríos indicó su propósito de hacer nuevas preguntas en uso del derecho que le concedía el reglamento y para que los señores que asistían á la información pudieran ilustrarse con nuevos datos.

El presidente Sr. Concha Castañeda negó ese derecho al Sr. Montero Ríos, y éste protestó contra la conducta de la presidencia.

El Sr. D. José Pascual Gayambos, en representación de la industria hullera de España, habló en pro del proyecto.

Hoy continuará y terminará la información.

PRESUPUESTOS DE CUBA

A las diez y media reunió anoche en el Congreso la comisión de presupuestos de Cuba con objeto de oír las observaciones que sobre el proyecto de presupuesto de dicha antilla deseaban hacer sus representantes en Cortes.

En nombre de éstos, concurren al seno de la comisión los Sres. Santos Guzmán, Rodríguez San Pedro y Suárez Inclán.

El presidente de la comisión, Sr. Sánchez de Toca, les hizo presente cual era el criterio del señor ministro de Ultramar, quien no rehusaba admitir todas aquellas modificaciones que no afectasen á la estructura del presupuesto y, por consiguiente, á la esencia del mismo.

Los Sres. Cassá y Vila Vendrell dieron cuenta de la entrevista que habían celebrado en el ministerio y del estudio que habían hecho del presupuesto con objeto de rebajar algunas partidas de gastos que no se considerasen imprescindibles y cuya supresión sirviese para compensar así alguna reducción que á su vez pudiera hacerse en el presupuesto de ingresos.

Del trabajo realizado por los Sres. Cassá y Vila Vendrell resulta una economía de más de 400.000 pesos.

A continuación, el Sr. Santos Guzmán, en nombre de sus compañeros, hizo presente que, dadas las circunstancias por que atraviesa la isla de Cuba, era de todo punto necesario mantener el anterior presupuesto.

Suscitóse un amplio debate acerca de este punto y, como no pudieran conciliarse las opiniones de unos y otros, se convino en dejarlo todo en suspenso, interin los representantes antillanos celebran una conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

También la comisión se reunirá hoy á las dos y media, y pondrá en conocimiento del Sr. Castellano el resultado de la reunión de anoche.

El general Echagüe ha estado ayer á despedirse del ministro de Marina.

El 20 de este mes se embarcará para Cuba.

El vicealmirante y ex ministro de Marina Sr. Valcárcel saldrá uno de estos días para Murcia y Cartagena.

Ayer mañana han ofrecido sus respetos á S. M. la reina los señores Montero Ríos, López Domínguez y conde de Rascón.

Ha sido nombrado beneficiado de la iglesia prioral de Ciudad Real D. Esteban Moino y Muñoz, propuesto en primer lugar por el Consejo de las Ordenes militares.

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup.º, pl.

Ha regresado á Madrid nuestro querido compañero el redactor del Heroldo y diputado á Cortes, D. Tesifonte Gallego.

Han llegado á la corte, procedentes de Cuba, y en breve saldrán para Asturias, los marqueses de Pinar del Río.

VEINTICINCO MILLONES

El juzgado de primera instancia del distrito del Congreso ha dictado sentencia en el pleito por nulidad de testamento, entre las señoras de Lemaure, el Sr. Quintana cura de Santa María, y el general D. Fernando Castillejo.

Según dicha sentencia, resulta nulo el último testamento de doña Manuela de Lemaure otorgado en 1894, y en el cual dejaba herederos de todos sus bienes á los pobres y nombraba albaceas á dicho general y al señor Quintana.

Queda válido, por tanto, el testamento anterior, ó sea el de 1893, por el cual solo es testamento universal el Sr. Castillejo, y se dejan también los bienes á los pobres; cuya solución ha sido la pretensión mantenida en el pleito por dicho señor.

Dicha fortuna asciende á más de 25 millones de reales.

Créese que las otras partes litigantes, contrarias al Sr. Castillejo apelarán á la Audiencia y hasta llegarán al Tribunal Supremo si fuese necesario.

Han defendido á las señoras de Lemaure, sobrinas de la testadora, y á la vez demandantes, el Sr. Núñez Granés; al Sr. Quintana el notable jurista Sr. Gamazo, y al general, nuestro compañero en la prensa el Sr. Castillejo.

TEATRO DE MARAVILLAS

Al público le resultó ancha La levita nueva, estrenada anoche, y no quiso ni conocer el nombre del sastrero.

Estas obreras, fundadas en un quid pro quo, tienen que salvarse por la novedad de éste ó por lo bien trabajado de la forma: cuando no ocurre nada de esto, la obra va al feroz sin remedio, como sucedió con la de anoche, en que bastan á salvarla algunos números de música ligera y agradable, y que denunciaban la mano de un aplaudido maestro.

Estos fracasos los suelen evitar las direcciones artísticas de los teatros, porque hay equivocaciones que se ven sin necesidad de un criterio artístico muy fino.

Los jefes de las minorías de la Cámara popular han recibido una atenta citación del Sr. Pidal con objeto de celebrar juntos una conferencia, relacionada con los trabajos parlamentarios.

Parece que el ilustre presidente del Congreso insistirá cerca de los señores marqués de la Vega de Armijo, Silveira y Barrio y Mier, en que atiendan los deseos del gobierno y no pongan inconvenientes á la pronta legalización económica.

Anoche estuvo en el ministerio de la Gobernación, con objeto de saludar al Sr. Cos-Gayón, el ex gobernador de Alicante, señor Jorro.

Estado sanitario de Madrid.

De El Siglo Médico. Durante la semana pasada han predominado, por exceso de calor, las fiebres intestinales, colitis, enterocolitis, diarreas y simples congestiones con proptorragias hemorroidales. Han disminuido los padecimientos del aparato respiratorio y se han observado las infecciones de origen gástrico, las exacerbaciones de los afeitos hepáticos y algunas enfermedades eruptivas.

En los niños hay sarampión y viruela, de ordinario en formas benignas.

Los diputados por Barcelona se reunieron ayer tarde en el Congreso, acordando pedir al gobierno que se aumente el cuerpo de seguridad en la capital de Cataluña y que se le dé otra organización, con objeto de que pueda cumplir sus fines mejor que actualmente.

Ayer tarde conferenció con el señor ministro de Hacienda el presidente del Consejo de administración de la Tabacalera, señor Sánchez Bastillo.

Signe mejorando de su grave enfermedad del señor marqués de Novaliches.

Con motivo del pedido urgente que hizo el capitán general de Filipinas de individuos de tropa, el ministro de la guerra ha dispuesto que el día 18 del corriente embarquen en Barcelona 531 soldados.

Ayer ha fallecido en Madrid D. Enrique Asensi, uno de los directores más ilustrados y laboriosos del cuerpo de Telégrafos, y que ha ejercido durante algunos años el cargo de director de Comunicaciones en Filipinas.

Enviamos á su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Ayer han cumplimentado á S. M. la reina los Sres. Montero Ríos, López Domínguez y Abarzua.

Ha fundado en Puerto Rico y sigue su viaje para la Habana el trasatlántico armado de crucero Alfonso XIII.

